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ВСТУП 

Актуальність теми полягає у дослідженні та вивченні образу Святого 

сімейства, його відтворенні художниками різних епох та періодів мистецької 

діяльності. Святе сімейство є одним із центральних та улюблених образів у 

творчості багатьох художників світу (Ель Греко, Рафаель, Рембрандт, Тиціан, 

Шонгауер, Нікола Пуссен, Хосе Мадрасо), як сучасних, та і їх попередників. 

У творчому спадку Ель Греко присутньо декілька робіт із зображенням 

Святої родини, що надихнули не одне покоління митців періоду 

постмодернізму та вплинули на їх творчу дільність. 

Святе сімейство, свята сім’я або свята родина включає в себе немовля 

Ісуса Христа з  Дівою Марією та Йосипом Обручником. 

В наступну неділю після Різдва Христового у католицькій церкві 

відзначається день Святого сімейства. 

Картини та ікони із відтворенням образу Святого сімейства також 

можуть включати родичку Єлисавету та Івана Хрестителя, священика Захарію, 

а також Святу Анну – мати діви Марії. 

Актуальність дослідження також полягає у тому, що проблема 

зображення Святої родини у світовому живописі ще не достатньо висвітлена і 

заслуговує на детальніше вивчення. 

Саме тому об’єктом нашого дослідження є процес становлення та 

відтворення образу Святого сімейства художниками різних країн світу, їх 

бачення композиційного вирішення, варіації виконання, манери написання і 

стилізація картин. 

Предметом дослідження є образ Святого сімейства, особливості його 

зображення художниками різних епох, значимість та місце у творчості митців. 

Метою дослідження є вивчення питання інтерпретації та відтворення 

образів Святого Сімейства у світовій мистецькій спадщині. 

Завдання дослідження: 
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 вивчити картини із зображенням образу Святого сімейства та варіації 

виконання художниками різних епох; 

 дослідити сакральне значення образу Святого сімейства; 

 дослідити життєвий та творчий шлях Ель Греко; 

 виявити жанровий діапазон картин Ель Греко; 

 проаналізувати особливості процесу копіювання картин; 

 визначити поетапність створення копії картин художників. 

Для розв’язання поставлених завдань були використані такі 

загальнонаукові методи дослідження: 

 теоретичні (аналіз мистецтвознавчої літератури стосовно художників 

доби Відродження, Іспанського Ренесансу та Маньєризму); 

 практичні (вивчення творів художників, які зображували Святу родину, 

інтерпретували у власній манері та композиційному вирішенні, 

прославляли даний образ у своїх роботах). 

Теоретична і практична значимість даної роботи полягає в тому, що 

результати проведеної дослідницької діяльності можуть використовуватись 

вчителями та викладачами художніх дисциплін при підготовці до проведення 

уроків, лекцій, практичних занять із мистецьким спрямуванням. 

Наукова новизна і теоретичне значення дослідження полягають у 

тому, що в роботі на основі збору матеріалу та різнорідної інформації по 

обраній темі дослідження, її систематизації, аналізуванні і впорядкуванні було 

здійснено мистецтвознавчий узагальнюючий розгляд образу Святої родини у 

світовому живописі.  

Апробація результатів дослідження та публікації:  

Структура роботи: дипломна робота складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. Загальний об’єм 

роботи становить 118 сторінок. Об’єм основного тексту викладений на  71 

сторінкці. 
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ВИСНОВКИ 

Провівши дослідження образу Святого сіймества випливає, що даний 

образ є дуже полулярним та відомим в хрристиянстві. Митці-іконописці із 

великим задоволенням та любов’ю відтворювали Святу родину, 

підкреслюючи одухотвореність, внутрішнє сяйво та величність образу. 

Вперше ікона Святого сімейства була створена у Візантії, і вже пізніше 

набула свого поширення у стародавній Русі. 

Художники з усього світі підносять та прославляють Святу родину на 

своїй плотнах. Рафаель Санті, Мікеланджело Буонаротті, Рембрандт ван Рейн, 

Помпео Батоні, Аньоло Бронзіно, Якоб Йорданс, Тиціан, та багато інших 

майстрів насолоджуються написанням картин на релігійну тематику, де 

центральне місце займає саме образ Святого сіймейства із Святим Йосипом, 

Дівою Марією, маленьким Ісусом та Святою Анною. 

Ель Греко обожнавав образ Святого сімейства, писав його тричі («Святе 

сімейство з Марією Магдалиною», «Святе сімейство», «Святе сімейство»). Всі 

три роботи різні між собою, в плані як композиційного, так і кольорового 

вирішення. Спільним є лише манера написання Ель Греко – його 

оригінальним, самобутній, пластичний стиль. 

Ель Греко (іспанське El Greco; справжнє ім’я Доменіко Теотокопулос 

(Domenikos Theotokopoulos) – іспанський художник грецького походження. 

Ставши популярним і затребуваним майстром за життя, він був відданий 

забуттю через три століття після смерті. Завдяки яскравій біографії живопис 

Ель Греко ввібрав риси відразу кількох потужних рухів: візантійський 

іконопис, італійський Ренесанс та маньєризм, все під соусом іспанської 

містики. Після того, як його було «заново відкрито», оригінальні та погано 

категоризовані роботи іспанського та грецького періоду почали приписувати 

витокам модернізму, а його картини стали цінувати так само високо, як 

визнані шедеври старих майстрів. 
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Ель Греко – художник, творчість якого збуджує, змушує задуматися і 

навіть трохи лякає, вводить у стан неглибокого трансу. Роботи Ель Греко, які 

багатьом здаються занадто похмурими, є філософськими роздумами про вічне. 

Що стосується техніки живопису, то його картини – це великий експеримент, 

під час якого художник намагається передати власні роздуми про світло і тінь. 

Деформація у роботах художника є виправданим та навмисним кроком, 

завдяки якому глядач може точніше відчути драматизм та значення подій, що 

відбуваються на полотнах. 

Згідно мети даної праці було вивчено та дослідженно питання 

інтерпретації образу Святого сімейства у світовому малярстві, а також його 

походження, значимість і значення, варіації вітворення художниками різних 

епох та іконописцями. 

Також було опрацьовано всю мистецьку спадщину Ель Греко, 

приділивиши найбільшу увагу картинам на релігійну тематику, зокрема – 

образу Святого сімейства. 

Під час дослідження образу було висвітлено поетапність виконання 

копії даного твору Ель Греко «Святе сімейство з Марією Магдалиною». 

Прописано всі деталі та основні моменти процесу створення копії.  
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